



Correction to: The Blue Compendium: From Knowledge to Action for a Sustainable Ocean Economy

Jane Lubchenco and Peter M. Haugan

**Correction to: J. Lubchenco, P. M. Haugan (eds.), *The Blue Compendium*,
<https://doi.org/10.1007/978-3-031-16277-0>**

The original version of this book has been corrected, and the corrections are as follows:

1. Chapter author names are now listed under each chapter in the Table of Contents instead of Editors names. List of authors, lead authors and corresponding authors in each chapter have been added to each chapter.
2. About the Authors sections have been added to the end of Chapters 1 and 19.
3. At the beginning of each chapter, there was an error in the “Originally published in” section. It shows “World Research Institute” instead of “World Resources Institute”.
4. Following author names changes were carried over globally:
 - a. Ca Vu Thanh—Vu Thanh Ca
 - b. Rashid Sumaila—U. Rashid Sumaila
 - c. Eddie H. Allison—Edward H. Allison
 - d. Peter Haugen—Peter Haugan
 - e. Catherine E Lovelock—Catherine E. Lovelock
5. On Page xi and in the Chapter 21 heading, the title is listed as: “Transformations for a Sustainable Ocean Economy: A Vision for Protection, Production and Prosperity”.
6. In Chapter 5: the “period” after the term “Indonesian” has been removed: “Indonesian. Institute of Sciences in Indonesia and at the Research”.
7. In Chapter 7: Page 218, Figure 7.1 description bracket was closed.
8. In Chapter 9: Louise Teh’s name was listed after Durreen Shahnaz.
9. In Chapter 12: Page 473, heading of table “shipping” carried onto the next page—headings for each section were realigned.
10. In Chapter 13: Page 516, “Accessed 18 Nov” form Global Compact (2019) reference removed, same with IPBES reference “accessed 21 Nov”
11. In Chapter 14
 - a. Line break has been removed in the affiliation of the author Minhan Dai.
 - b. Page 543, Fig. 14.8. An additional bracket has been inserted at the end of the sentence.
12. In Chapter 15
 - a. Page 559-560, Box 15.1: the activities were set in bullet points.
 - b. Page 572, Table 15.1: last row set as a part of “Allowing at-sea transshipment”.
 - c. Page 579: colon (:) added after “these actions are”.
 - d. Page 590: added spaces between lettering of Ministry of Marine Affairs and Fisheries of the Republic of Indonesia.

The updated versions of the chapters can be found at <https://doi.org/10.1007/978-3-031-16277-0>

13. In Chapter 17:
 - a. Formatting of boxes has been carried over.
 - b. Page 625: full stop added at the end of “Governance” bullet point.
 - c. Page 633: closing bracket included at the end of “...0.114 gigawatts (GW)”.
 - d. Page 639: extra closing bracket removed from the final paragraph “(long)”.
 - e. Page 640: “short term” and “medium term” titles were in bold font.
 - f. Page 660: first sentence in the box has been changed to “CO₂” instead of “CO”.
 - g. Page 666: 8.3.3. the first subheading font is changed as per style
 - h. Page 672: removed italics within the “about of expert authors”.
14. In Chapter 19: Affiliations added for Eliza Northrop, Manaswita Konar, Nicola Frost and Elizabeth Hollaway.

Open Access This chapter is licensed under the terms of the Creative Commons Attribution 4.0 International License (<http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/>), which permits use, sharing, adaptation, distribution and reproduction in any medium or format, as long as you give appropriate credit to the original author(s) and the source, provide a link to the Creative Commons license and indicate if changes were made.

The images or other third party material in this chapter are included in the chapter's Creative Commons license, unless indicated otherwise in a credit line to the material. If material is not included in the chapter's Creative Commons license and your intended use is not permitted by statutory regulation or exceeds the permitted use, you will need to obtain permission directly from the copyright holder.

